
 

 

 

ROLUL AVOCATULUI ÎN PROCESUL PENAL  

Workshop pentru consolidarea legăturii dintre formarea academică și cerințele pieței 

muncii 

 

 

În data de 13 mai 2025, a avut loc workshop-ul intitulat „Rolul avocatului în procesul penal”, 

eveniment organizat în cadrul proiectului DreptCompAct – COMPetențe ACTuale pentru studenți la 

DREPT, destinat studenților și masteranzilor Facultății de Științe Juridice și Științe Administrative 

din cadrul Universității Spiru Haret. Activitatea s-a desfășurat în contextul unei inițiative mai ample 

de aliniere a formării academice la realitățile și exigențele pieței muncii, răspunzând unei nevoi 

stringente de integrare practică a viitorilor profesioniști ai dreptului. 

 

Workshop-ul a fost organizat în cadrul activității A.2.1 ce vizează facilitarea comunicării între mediul 

academic și cel profesional, în vederea adaptării curriculei universitare la cerințele tot mai complexe 

ale unei piețe a muncii dinamice și globalizate. Această abordare este justificată de faptul că, în 

contextul actual, simpla acumulare de cunoștințe teoretice nu mai este suficientă pentru o inserție 

profesională reușită. Competențele cerute de angajatori presupun nu doar cunoștințe juridice solide, 

ci și abilități practice, competențe transversale și capacitatea de adaptare la situații reale de muncă. 

 

Temele abordate în cadrul workshop-ului – răspunderea profesională a avocatului și rolul acestuia în 

procesul penal – au oferit participanților ocazia de a analiza în mod critic responsabilitățile asumate 

de avocat în actul de justiție, cu accent pe exemple practice și spețe juridice concrete. Această metodă 

de învățare activă a stimulat implicarea studenților și a permis consolidarea legăturii între teoria 

predată și aplicabilitatea acesteia în context profesional. În cadrul workshopului, au fost abordate și 

discutate în mod aplicat teme de actualitate din dreptul penal, precum: tâlhăria, luarea și darea de 

mită, înșelăciunea, traficul de droguri, amenințarea și șantajul, evaziunea fiscală, dar și aspecte 

esențiale privind prescripția răspunderii penale și efectele acesteia asupra desfășurării 

procesului penal. 

 

Un aspect esențial reliefat în cadrul dezbaterilor a fost lipsa de experiență practică identificată de 

studenți ca o piedică majoră în procesul de inserție profesională. Această percepție confirmă 

concluziile numeroaselor studii de specialitate, care subliniază faptul că diferența dintre formarea 

academică și cerințele angajatorilor constituie un obstacol semnificativ în accesul tinerilor absolvenți 

pe piața muncii. În acest sens, evenimente precum acest workshop reprezintă instrumente eficiente 

de dezvoltare a competențelor aplicative, oferind studenților oportunitatea de a interacționa cu 

profesioniști ai domeniului și de a înțelege concret realitățile și exigențele sistemului juridic. 

 

 


